

重大判断 理论创新 宏伟蓝图

——世界聚焦中共十九大报告关键词

发展方式是适用于任何国家的。”他说。

对马克思主义中国化的不断深化,有力地指导了中国发展。

性任务阐释得十分清楚。有了目标,还有具体战略。为了实现目标,习近平还要求领导干部怀有使命感和责任感,勇于奉献,修炼个人素养,这些都不可或缺。

习近平在十九大报告中提出,中国将坚持和平发展道路,推动构建人类命运共同体。巴基斯坦伊斯兰堡政策研究所所长拉赫曼说:“过去两个世纪,世界见证了太多因为财富和势力范围而引发的战争,但中国再次重申了维护世界和平的承诺。中国不仅是世界和平的维护者,而且为世界发展作出了贡献,非常值得赞赏。”

中国以全人类共同福祉为目标,积极推动中国特色大国外交,促进世界和平与稳定,这也给法国共产党总书记洛朗留下深刻印象。“中国提出‘一带一路’倡议,为推动包括中欧合作在内的全球各地区间合作带来新机遇,为探索推动合作而非片面强调竞争对抗的世界发展新道路提供了有益启迪。”

(据新华社北京10月19日电)

十九大特别报道

2017年10月18日。中国北京,人民大会堂。

世界的目光聚焦此时此地:中国将走向何方,又将给世界带来哪些深刻变化、深远影响?

答案,就在习近平同志所作的十九大报告中。

一个重大判断,中国特色社会主义进入新时代

习近平在十九大报告中指出,经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代,这是中国发展新的历史方位。

在俄罗斯高等经济学院教授马斯洛夫看来,这是报告中最重要的内容之一。“中国政治、经济、社会民生的发展都步入了一个完全崭新的阶段。中国已经进入全面建成小康社会的决胜阶段,中国社会的发展程度已经足以让中国揭开新的篇章。”

“中国近年来的发展转型令人印象深刻。”法国共产党总书记洛朗说。“在习近平总书记带领下,中国发展开启了新篇章。中国更加注重社会健康发展,尤其是积极开展生态环境保护。同时,中国大力打击腐败,深入推进依法治国,积极解决社会收入不平等、地区发展不平衡等问题,多管齐下建设和谐社会。”

对于世界来说,中国特色社会主义进入新时代同样意义重大。

《文明的追问——中国的崛起与阿拉伯人的未来》一书作者、约旦学者艾哈迈德认为,中国的发展经验和现代化途径值得其他国家,尤其是发展中国家学习,因为中国在实践中充分考虑了自身国情。“发展中国家应当认识到,想要取得发展成就,就必须结合自身的情况。没有一种

一项理论创新,引领未来中国长期发展

时代是思想之母。新时代呼唤新思想。习近平在十九大报告中明确提出并详细阐述了新时代中国特色社会主义思想。

厄瓜多尔国家高等研究院中国问题研究中心主任雷耶斯感慨,习近平新时代中国特色社会主义思想的提出是具有历史意义的大事。“这一指导思想将引领未来中国的长期发展。”雷耶斯认为,习近平新时代中国特色社会主义思想是中共在政治、经济、社会等各个层面的指导思想并行动纲领,同时也是方法论和理论工具,将有力地推动实现中华民族伟大复兴的宏伟目标。

泰国国家发展行政学院国际问题专家李仁良说,中国立足自身国情,不断完善中国特色社会主义道路。中共的理论创新是

一幅宏伟蓝图,开启全面建设社会主义现代化国家新征程

习近平在十九大报告中指出,从十九大到二十大,是“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期。我们既要全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。

韩国外语大学教授黄载皓说,“报告把‘两个一百年’目标进一步细化,把阶段



10月18日,记者在利亚德光电集团参观。当天,80多名中外记者走进北京中关村科技园,亲身体验中国在LED显示、VR互动、3D屏幕、舞台设计等领域的最新成果。

中共十九大18日在北京召开,超过1800名境外记者报名采访。从12日开始,十九大新闻中心组织包括基层科技创新在内的15条线路的采访活动,让中外记者近距离了解中国、了解中国共产党。□新华社发

国际社会点赞中国共产党坚定不移全面从严治党

自我革新提升执政能力

未有,一系列重大举措凸显中共的政治勇气和责任担当,坚定不移全面从严治党让中共变得更加强大。

在委内瑞拉发展和新兴经济高级研究中心主任安德丽娜·塔拉森看来,五年来,中国共产党将全面从严治党作为重要工作来抓,自我净化、自我革新,使其凝聚力、公信力和领导力得到大幅提升。

“居安思危的中国共产党全面从严治党成效显著,这些经验对越南颇有影响。”越南中友好协会副会长阮荣光表示,越南一直密切关注并注意学习中共在全面从严治党方面采取的重要举措,“我们会从中选择适合越南国情的内容加以应用”。

美联社报道说,习近平在中共十九大上宣布中国特色社会主义进入新时代,要求全党为在本世纪中叶建成社会主义现代化强国付出更多努力。

泰国《今日邮报》报道说,习近平在中共十九大上强调全面净化党内政治生态,坚决纠正各种不正之风,以“零容

忍”态度惩治腐败,不断增强党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力,始终保持与人民群众的血肉联系。

土耳其中国问题专家穆罕默德·赫苏特·阿克塔斯认为,中国共产党以“刮骨疗毒、壮士断腕”的决心和勇气,重拳反腐,惩贪去恶,提升了民众信任,维护了稳定,推动了改革。

在韩国成均馆大学均中国研究所所长李熙玉看来,五年来,中国共产党全面从严治党为中国新一轮改革奠定了基础。他说,反腐败意义并不是单纯铲除腐败,还在于革新中国整体社会结构,“这对于健全社会主义市场经济具有重大意义”。

今日俄罗斯通讯社报道说,五年来,中共开展了声势浩大的反腐败斗争。中共的反腐决心坚如磐石,有利于“跳出历史周期率,确保党和国家长治久安”。

长期关注中国共产党治国理政经验的印度共产党(马克思主义)中央委员会总

书记西塔拉姆·亚里认为,中共坚定不移全面从严治党,严明政治纪律和政治规矩,把权力关进制度的笼子,令中共党内和国家政治生活发生一系列显著的积极变化,更为重要的是,让中共与人民群众的关系更加密切。

智利执政联盟党社会民主激进党主席埃内斯托·贝拉斯科对“一个政党,一个政权,其前途命运取决于人心向背”这一论断深表赞同。他认为,从严治党事关党员身份认同和政党前途命运,“这句话超越党派立场,能够成为指引世界各政党的灯塔”。

马来西亚交通部长、执政联盟党马来西亚华人公会总会长廖中莱说,中国共产党把全面从严治党置于关乎国家、民族前途命运和人民福祉的高度,勇于自我革新、自我净化。中国取得今日之举世瞩目的成就,同中共始终注意密切同人民群众联系密不可分。“和人民站在一起,这是世界各个政党都必须学习的,因为这样才能长治久安,国家才能发展。”

各民主党派中央、全国工商联分别发来贺信 热烈祝贺中共十九大胜利召开

综合新华社北京10月19日电 在中国共产党第十九次全国代表大会开幕之际,中国国民党革命委员会中央委员会、中国民主同盟中央委员会、中国民主建国会中央委员会、中国民主促进会中央委员会、中国农工民主党中央委员会、中国致公党中央委员会、九三学社中央委员会、台湾民主自治同盟中央委员会、中华全国工商业联合会分别发来贺信,热烈祝贺中共十九大胜利召开,并预祝大会取得圆满成功。

港澳舆论:

十九大报告为港澳发展指明方向增强信心

据新华社香港10月19日电 中共十九大18日在北京开幕,习近平代表第十八届中央委员会向大会所作报告受到香港和澳门舆论高度关注,19日出版的港澳主要报纸均对报告涉港澳内容进行了重点解读。港澳舆论普遍认为,报告对港澳事务的论述显示中央把全面准确落实“一国两制”和保持港澳长期繁荣稳定视为实现中华民族伟大复兴的必然要求,而港澳也应融入国家发展大局,共担民族复兴的历史责任,共享祖国繁荣富强的伟大荣光。

香港《文汇报》社评认为,报告对港澳发展的要求让香港更加明确自己面对的无限机遇,明确未来发展的方向和重点,推动香港融入国家新时代发展大潮。香港各界应准确把握报告中有关论述,积极参与国家建设,肩负起维护国家安全和利益的责任,深化两地合作,优势互补,共创辉煌。《澳门日报》社论认为,祖国好,澳门好,澳门是祖国的一部分,相信这份蓝图一定会为澳门同胞提供更多的发展机遇及更广阔的空间。澳门可以借助祖国发展大趋势,努力将自身建设得更加繁荣稳定,澳门同胞一定会坚守“一国”之本,善用“两制”之利,抓住机遇,齐心协力,共同奋斗,把澳门管理好、建设好、发展好。

外国领导人、政党和组织祝贺中共十九大召开

综合新华社电 在中国共产党第十九次全国代表大会召开之际,数以百计的外国领导人、政党和组织纷纷致电或致函表示热烈祝贺。

哈萨克斯坦“祖国之光”人民民主党主席、总统纳扎尔巴耶夫在贺函中祝愿中国共产党在习近平总书记坚强有力领导下顺利实现成立一百周年时的奋斗目标,祝友好的中国发展繁荣。贺函表示,中共作为中国的领导力量,将继续为国家经济发展、社会繁荣以及人民福祉的改善作出巨大贡献。

新加坡人民行动党秘书长、政府总理李显龙在贺函中表示,中国共产党第十九次全国代表大会是中国共产党和中国发展历程中的一个重要里程碑。大会所制定的纲领方针将为中国未来发展指明方向。在习近平总书记的坚强英明领导下,中国的未来一定会更加光明。一个繁荣稳定的中国有利于本地区和世界各国。期待通过紧密合作进一步加强两党两国的合作与友谊。

法国前总理拉法兰在贺函中说,十九大制定的未来发展战略不仅关系到中国人民,而且将影响全世界。中国在国际上提出“一带一路”等诸多倡议,并推动成立亚投行和丝路基金;在国内大力转变增长方式,使增长更有质量、更为包容;中共还对党自身进行改革,目的是让党更好地为人民服务,反腐败工作让政府机构工作作风焕然一新。

美国电视纪录片

《中国:习近平时代》首播

据新华社北京10月19日电 美国探索频道的三集电视纪录片“China: Time of Xi”(《中国:习近平时代》)16日晚在探索频道亚太电视网完成首播,覆盖了日本、韩国、澳大利亚、新西兰、印度、泰国、马来西亚等37个国家和地区,逾2亿收视户。

这是国际主流媒体首次播出全面、系统解读习近平总书记治国理政思想的节目,一经播出引发广泛关注与好评。海外人士称赞该片展现了一位极具眼光且对世界拥有影响力的中国领导人,有助于人们更为全面、客观了解当今中国及其发展的世界意义。

《中国:习近平时代》的监制、英国资深电视制作人丽兹·麦克劳德表示,他不仅对中国而且对整个世界都有巨大的影响力”,也希望这部纪录片能鼓励人们“更广泛地阅读、了解中国”,并试图探讨中国的世界影响力。

前三季度

中国经济同比增长6.9%

综合新华社北京10月19日电 国家统计局19日发布数据,初步核算,今年前三季度国内生产总值(GDP)同比增长6.9%,其中,第三季度GDP同比增长6.8%,经济连续9个季度运行在6.7%至6.9%的区间,保持中高速增长。

“前三季度国民经济运行总体平稳,结构不断优化,新动能加快成长,质量效益明显提高,稳中向好态势持续发展。”国家统计局新闻发言人邢志宏说。

从生产来看,前三季度,全国规模以上工业增加值同比实际增长6.7%,增速比上年同期加快0.7个百分点;全国服务业生产指数同比增长8.3%,增速比上年同期加快0.2个百分点。

从需求来看,前三季度,全国固定资产投资同比增长7.5%,增速比上年同期回落0.7个百分点;社会消费品零售总额同比增长10.4%,增速与上年同期持平,其中全国网上零售额同比增长34.2%,比上年同期加快8.1个百分点;进出口总额同比增长16.6%。

与此同时,供给侧结构性改革取得新进展。统计显示,去产能加快推进,前三季度全国工业产能利用率为76.6%,比上年同期提高3.5个百分点。去库存成效突出,9月末商品房待售面积同比下降12.2%。去杠杆和降成本效果继续显现,8月末规模以上工业企业资产负债率为55.7%,比上年同期下降0.7个百分点;1至8月份规模以上工业企业百元主营业务收入下的成本为85.68元,比上年同期减少0.12元。短板领域投资快速增长,前三季度生态保护和环境治理业、公共设施管理业、农业投资增速分别快于全部投资17.5%、16.2%和8.7个百分点。

邢志宏说,国际环境依然复杂多变,国内经济仍在结构调整的过年期,持续向好基础尚需进一步巩固。下阶段,要狠抓政策落实改革落地,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,促进经济持续健康发展和社会和谐稳定。

值得一提的是,前三季度高技术制造业和装备制造业增加值同比分别增长13.4%和11.6%,分别快于规模以上工业6.7%和4.9个百分点。“相比前两年而言,我们的确对2017年中国更高质量的经济增长感到振奋。”世界银行中国首席经济学家李伟19日告诉记者,高技术行业增长尤为迅速,这是令人鼓舞的迹象。亚洲开发银行驻中国代表处首席代表本·滨澜认为,鉴于中国今年以来“强劲的经济表现”,上调增长预测实属情理之中。

种出好生态 过上好日子

“绿水青山就是金山银山”的原山诠释

□ 本报记者 马景阳 杨淑栋 本报通讯员 苏兵 曹钢

10月18日,习近平同志在十九大报告中指出,建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计。必须树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,建设美丽中国。

60年砥砺前行,原山林场实现了从荒山秃岭到绿水青山,再到金山银山的美丽嬗变。淄博原山林场党委书记孙建博承诺,一定把这片绿水青山保护好,激发绿动力推动林场改革。

石壁上凿坑种树 悬崖上取水滴灌

虽是深秋,原山林场依然郁郁葱葱,路边色彩斑斓的格桑花绵延无尽,生机勃勃。很难想象,早在1957年建场之初,这里群山裸露,满目荒芜。

荒山披绿装,绝非易事。林场大部分是石灰岩山地,土层薄、石头多。原山人遵循着“不下雨不栽,不下透地不栽,不连阴天不栽”的规律,在“百把镐头百张锨,一辆马车漏雨天”的窘境下,白手起家,在石壁上凿坑种树,从悬崖上取水滴灌。

今年74岁的林场退休老职工段新安,讲起了1963年雨季造林的那一天。各工区职工到望鲁山上植树,突然山洪爆发,刚种好的树苗被冲到沟里。18岁的史秀芬奋不

顾身抢救树苗,瘦弱的她一下被卷进河里。几天后,工友在下游水库找到了她的尸体。“要是小史还活着,今年也72岁了。”说起当年的场景,老人的眼泪顺着皱纹滴在前襟上。

几十年来,一代又一代林场人秉持先辈“先治坡,后置窝,先生产,后生活”的艰苦创业精神,终于战胜穷山恶水。如今,原山林场面积达到4.3万亩,原山林场森林覆盖率由建场时的不足2%增加到94.4%,获评首批“中国森林氧吧”。周围居民锻炼游玩有了好去处,在原山附近买套房子成了很多人的向往。

挡住了开发商的推土机保住了林子

1996年,孙建博上任原山林场场长之际,正值房地产开发刚开始出现热潮,原山这片“空地”让开发商红了眼。“这片林子长起来不容易,林子保不住,咱还叫什么林业人?”孙建博说。孙建博跟着老书记带着职工们一起挡在推土机前,誓死守住了这片青山。终于,推土机开走了,林子保住了。

没了人祸,可天灾难防。那时,林场每年都要发生几十起森林火警、火灾。三分造林七分管,2006年,原山林场组建了山东省第一支专业扑火队,建立了淄博市第一个森林防火监控中心。林场还将周边67个自然村纳入到防火管理体系,出钱培

训,把村民都武装成“护林员”“消防员”。虽然有了防火队,但林场上原先有不少农民田地,几千座坟冢就像一个定时炸弹。孙建博决定,修建公墓,帮村民免费迁坟,既能减轻防火压力,又能推进文明祭祀。本是一件好事,却遭到某些人阻挠。有人挥着菜刀,叫骂着要砍掉孙建博另一条腿。面对威胁,孙建博不迁就,他在在场的员工说:“这时候我们冲上去,就算牺牲了也是烈士,正义一定压倒邪恶!”拄着拐杖的孙建博身材矮小,但凛然的正气已使那人拿刀的手举不起来了。几年来,原山林场迁坟3000多座,林内连续20年来零火警。

让绿水青山确实成了金山银山

上世纪80年代,财政“断奶”加上限伐“断粮”,原山林场经营困难。林场负债4009万元,职工13个月没发工资。

不改革就没活路。顶着巨大压力,孙建博关停亏损企业,筹建纸箱厂、酒厂等。几年下来,工副业年产值达到5000多万元。不仅还清了外债,还为职工补发了工资,报销了医药费。

此时,孙建博又做出了一个惊人之举:发展森林旅游。1997年国内旅游还未兴起,“生态旅游”是个啥,不仅整日与树木打交道的林业人不知道,就连社会上大多数人也弄不明白。孙建博的想法遭到多方质疑。

但林场班子经过分析研判,坚持走生态旅游的路子。1999年6月1日,全省首家森林乐园开园,短短5年,原山旅游收入由当初的不足20万元扩张到3800万元,年接待游客近百万人次。

20年来,原山林场接管了4家困难事业单位和11家企业,负债一度高达7000万元。而如今,原山已开始集团化发展,从一个负债累累的“要饭林场”变成总资产10亿元、年收入过亿元的“全国十佳国有林场”。

“去年林场分房,员工先挑,场领导最后挑。我一分钱没花,就分到了一套80平方米的房子。”防火队员贾玄璞说,好待遇让他更全心全意扎根林场。原山林场职工年均工资近6万元,比10年前涨了12倍。

孙建博说:“能让职工都过上好日子,我这辈子就值了!”

风风雨雨60年,原山林场已经有了第四代接班人,“80后”“90后”逐渐成为中流砥柱。今年28岁的贾玄璞是个“林三代”,他的外公、父母都是林场职工。从小,贾玄璞常常听曾是护林员的外公讲林场员工造林护林的感人故事。2013年12月,贾玄璞也成了原山林场的一员,如今更担当起青年防火队队长的职务。

“秋冬末初,我们要拎着20斤重的灭火风机烧防火隔离带,一走就是一天,寒风、热火交替的滋味儿确实不好受。”小贾说,防火队工作很辛苦,但想到先辈的付出,他就浑身充满了干劲。